

Inscris in registru publicatiunilor periodice la Tribunalul Timisoara, sub nr. 79

Miercuri 7 Maiu 1941

Anul XVII. — No. 2247

6 pagini 2 lei

DIRECTOR SI PROPRIETAR: I. Ștefănescu

REDACTOARE ȘEFA: Corica Ciura-Ștefănescu

REDACTIA ȘI ADMINISTRATIJA: Ada Em. Ungureanu, colț cu Eugen de Savoia, Timișoara



Apare la orele 12

In oceanul sbuciumat al omenirii noi suntem o insula cu flora ei deosebita si a ingadui sa se distruga aceasta insula, inseamna a tolera un furt in atelierul de evolutie universală!

OCTAVIAN GOGA

Școala Doamnei general Antonescu la Topoloveni, Câmpulung și Stoenești

Opera dela școala de gospodărie casnică și Muzeul satului din Topoloveni este o pildă mareață de asistență și gospodărie românească

BUCUREȘTI, 6. (S. I. R.) — Doamna generala Maria Antonescu a fost primită duminică, 4 Mai, la Topoloveni, Câmpulung și Stoenești.

Doamna generala Antonescu a fost primită duminică, 4 Mai, la Topoloveni, Câmpulung și Stoenești. În opera atât de nobilă și de esențială a consiliului de patronaj...

LA STOENEȘTI A FOST ÎN EXCURSIE ȘI UN GRUP DE OFIȚERI GERMANI, CONDUS DE D. MINISTRU NICHIFOR CRAINIC

Drumul a continuat apoi, până în comuna Stoenești, unde, sosite cu câteva minute mai înainte grupul de excursioniști al ofițerilor germani, condus de d. Nichifor Crainic...

O noia of c oasă berlineză declară: Irakul hotărât să reziste exigențelor engleze

BERLIN, 6 (Rador). — O notă oficioasă declară: Irakul protestează contra imperialismului britanic. Astfel se caracteriză, Luni seara, în cercurile politice berlineze, istoricul evenimentelor din Irak.

Acțiunile nu va avea decât două posibilități în cazul când Anglia ar continua să trimită trupe din ce în ce mai multe în teritoriul irakian, — fapt pe care Irakul nu este ținut să-l îngăduie în virtutea acordului cu Anglia, — și anume: sau să protesteze-

sau să sufere un destin analog cu cel al Egiptului, a cărui armată a fost complectamente desarmată de englezi. Pus în fața acestei alternative, noul guvern irakian a hotărât să reziste exigențelor engleze.

Presă italiană lasă să se înțeleagă că războiul s'ar putea prelungi și în anul 1942 din cauza ajutoarelor date de Statele-Unite, Angliei

BERLIN, 6 (Rador). — Corespondentul agenției Stefani transmite: Din sursă competentă se subliniază că Fueherul a evitat să facă previziuni în discursul său în ce privește posibilitatea că războiul s'ar putea prelungi și în anul 1942.

porul german, în întregime, o împărtășește fără condițiuni. Acest popor, inclusiv femeile germane, trebuie să facă noi eforturi. Mobilizarea amunțată de Fueherer, de noi rezerve de muncă, avându-se în primul rând în vedere contribuția femeilor care nu participă încă la procesul de producție, o reprezintă fără îndoială un mare sacrificiu. Se scoate în evidență că o asemenea măsură nu va putea însă decât să sporească enorm puterea de luptă a Germaniei și că va rezulta posibilitatea ca Germania să poată face față luptei pe alte fronturi posibile, cu o superioritate și mai zdrobitoare ca până în prezent și chiar să neutralizeze ajutoarele americane pentru Anglia.

In afară de acesta, se subliniază în aceste cercuri, aspectele politice ale noiei situații din Balcani și declarațiile Fuehererului cu privire la spațiul vital al Italiei. In ce privește darea de seamă din discursul Fuehererului, se scoate în evidență că lipsește din ea orice indicație cu privire la războiul naval. In legătură cu acesta „Frankfurter Zeitung”, scrie că în ce privește războiul naval, sfârșitul campaniei balcanice nu pricinuește nicio soluție de continuitate. Operațiile vizând să taie liniile vitale de comunicații ale imperiului britanic, se desfășură evident, atât de sistematic încât cancelarul Hitler nu a socotit că este oportun să dea indicații și precizii inoportune.

Pentru refugiații nou veniți în țară în comunicat al Institutului Central de Statistică

București, 6 (Rador). (S.I.R.) Institutul central de statistică, înțarcat cu efectuarea recensământului general, din 1941, face cunoscut tuturor repatriații, expulzaților și refugiaților, veniți în țară, ulterior datei recensământului general, din 6 August 1941, să se prezinte imediat la biroul refugiaților, dela Prefectura de județ, în raza că-

roră își stabilesc domiciliul, pentru a completa formularul de refugiat. Se atrage atențiunea celor interesați, că în viitor nimeni nu va putea să ceară nici un fel de ajutor, și nici revendicarea vreunui drept, fără să facă dovadă, cu adăugarea, că a completat formularul de refugiat.

In Bulgaria evreii fac muncă obligatorie Pentru început 6000 evreii trebuie să se achite de obligația care li este impusă

SOFIA, 6 (Rador). — Corespondentul agenției „D.N.B.” comunică: De câteva zile evreii în baza legii pentru protecția națiunii, sunt trimiși la muncă în grupuri speciale, ale serviciului muncii.

In fruntea acestor grupuri, sunt funcționarii serviciului muncii bulgare. Serviciul muncii obligatorii, a evreilor, va funcționa pe toată durata sezonului, care va permi-

te o activitate normală. Pentru început, cam 6000 evreii vor trebui să se achite de obligația, care le este impusă de a presta o muncă, în cadrul serviciului muncii.

Un comunicat al Ministerului Agriculturii în privința lipsei sforii de Manilla

București, 6 (S.I.R.). — Ministerul Agriculturii, dă acest comunicat: După toate probabilitățile nu vom avea sfoară de Manilla, pentru legat snopii. Cantitățile aflate în țară sunt foarte reduse, iar de afară cu toate străduințele depuse de Ministerul Agriculturii, e puțin probabil că vom avea la timp și în cantități suficiente, materia primă (sizalul) necesară pentru

fabricarea sfoarei de Manilla, pentru legat snopii. Deși se pare că aceasta sfoară poate fi fabricată și din fuior de cânepă, lipsește și acest material. Sfătuim pe agricultori că încă de pe acum, să se îngrijească de angajarea brațelor necesare, pentru legarea cu mâna a păioșelor. Toate păioșele vor trebui făcute snopii. Purcoșele nu vor fi îngăduite.

Impunerea la echivalent a bunurilor de mână moartă

Normele pentru stabilirea impunerilor

În vederea stabilirii impozitului de echivalent asupra bunurilor de mână moartă pe exercițiul 1941 și 1942, ministerul de finanțe a luat următoarele dispozițiuni:

Pe lângă fiecare Administrație de costatare indirecte sau mixtă, se va înființa câte o comisiune de impunere.

Se va îngriji ca imediat să se îmbordereze în dublu exemplar toate cazierile impunerilor de echivalent aflate la Ad-ția și să fie predate acestei comisii.

Se vor confrunța de îndată aceste cazier cu tabelurile înlocuite conform ordinului circular dat și se va forma câte un cazir nou pentru contribuabilii fără cazier.

La fiecare cazier se va atașa câte o mapă nouă în care urmează a se păstra lucrările de impunere pe exercițiul 1941-42.

În scopul unei mai ușoare stabiliri a evaluărilor, cât și pentru motivul că această comisiune să-și formeze criterii uniforme în lucrări, cazierile vor fi repartizate pe categorii de contribuabili și anume: parohii și case de rugăciune, diverse persoane juridice, societăți anonime, cooperative, societăți în comandită simplă și pe acțiuni, societăți în nume colectiv.

Se vor preda imediat acestei comisii, toate declarațiile de impunere la impozitul echivalent, fie date în termenul acordat prin ordinul nostru circular nr. 389.493 din 11 Ianuarie 1941, adică, până la data de 31 Ianuarie 1941, fie date ulterior.

Deasemeni se vor preda comisiei toate procesele verbale conținând cercetările preliminare, spre a fi atașate la dosarele respective, ale exercițiului 1941-42.

După aranjarea completă a cazierelor pe categorii de contribuabili, se va întocmi un opus alfabetic de toți contribuabilii figurând în tabelurile întocmite conform ordinului circular nr. 511.416 din 1941, în scopul de a se avea o cât mai completă evidență a dosarelor.

Acest opus va fi completat zilnic cu nr. procesului verbal de impunere și percepția de circumscripție careia aparține.

Se va întocmi de urgență, itinerariul comisiei, în care se va indica numărul total al cazurilor de impus, numărul zilelor de lucru și numărul cazurilor pe fiecare zi, fixându-se până la 20 de cazuri zilnic, pe categoriile arătate mai sus, alternând cazurile după importanța impunerilor.

CITAREA CONTRIBUABILILOR

Imediat după repartizarea cazurilor pe ședințe, se va pro-

ceda la emiterea citațiilor, care se vor trimite de către comisiune, pentru înmânare, direct percepției de circ. respective, cu adresă și borderou, cel puțin cu zece zile înainte de data ședinței cu scopul ca înmânarea să se facă în timp util.

Se va urmări cu atențiune până în ziua ședinței, dovezile respective de înmânarea citațiilor să fie atașate dosarelor.

Se va observa ca în citație să se indice cu precizie, persoana juridică, reprezentantul său legal și adresa, în scopul de a nu se întârzia înmânarea citației prin indicarea unei adrese greșite sau neciteț scrisă.

Absolut toate cazurile vor fi puse pe rol, comisiunea fiind ob-

Norme pentru stabilirea impunerilor

Primul element care trebuie a se examina mai întâi la stabilirea unei impuneri, este declarațiunea de impunere.

După cum precizează și art. 10 din codul de procedură fiscală, „declarațiunea de impunere servește pentru sesizarea, informarea și documentarea organelor de impunere, asupra materiei imposabile și asupra elementelor necesare pentru constatarea acesteia și stabilirea impozitului”, prin urmare formează numai unul din izvoarele de sesizare și documentare, având însă și o valoare probatorie a unei recunoașteri în favoarea fiscalului.

După cum prevede art. 16 § 5 din legea timbrului, în materia impozitului de echivalent, aceste declarații trebuind a fi date până la 1 Ianuarie, pe anul în curs, Ministerul a prelungit termenul de darea declarațiilor, până la data de 31 Ianuarie 1941, prin ordinul circular Nr. 389.493 din 11 Ianuarie 1941.

Astfel fiind, tuturor celor cari au înregistrat declarațiile după această dată, sau nu au dat deloc declarații, li se va aplica o amendă egală cu jumătatea impozitului, conform prevederilor art. 76 din legea timbrului, făcându-se mențiune în procesul verbal că, declarația este „tardivă” sau că „nu a dat”.

În cazul când nu s'a dat declarația de impunere, se va face mențiune pe procesul verbal că, impunerea a fost stabilită, din oficiu”.

Se va cerceta dacă pe anii anteriori contribuabilii au fost impuși la impozitul de echivalent, iar în cazul când se va constata că deși erau impozitați, echivalent, iar în cazul va stabili impunerea pe fiecare exercițiu în parte, cu amendă.

Deasemenea se va cerceta dacă persoanele juridice au achiziționat imobile în anii trecuți,

bligată a întocmi pentru fiecare în parte proces verbal, fie de impunere, fie de neimpozabilitate, fie de scutire.

Procesele verbale de impunere vor fi întocmite în două exemplare și numerotate curent, în ordinea cazurilor de impunere efectuate.

Până cel mai târziu la data de 15 Iulie, toate impunerile să fie operate în registrul special de debite pentru impozitul de echivalent și toate dosarele completate cu dovezile de înmânare a proceselor verbale, în scopul ca eventualele cereri pentru trimiterea dosarelor în apel, să găsească aceste dosare în completă ordine.

fără a le declara la impunere și dresa acte de contravenție.

Impunerea se va stabili la Ad-ția de constatare pe teritoriul căruia se află situate bunurile impozabile și înștiința despre aceasta Ad-ția în raza căruia își are sediul persoana juridică sau societatea.

IMPUNEREA SOCIETĂȚILOR ÎN LICHIDARE

Impunerea se va stabili și în cazul când persoanele juridice sau societățile sunt în lichidare, concordat sau faliment, intrucât art. 16 din legea timbrului supune la impozitul de echivalent, bunurile persoanelor juridice și societăților existente, adică a celor care n'au fost radiate din registrul persoanelor juridice.

Se vor examina apoi, toate elementele adunate cu ocazia cercetărilor preliminare, precum și actele și dovezile prezentate de contribuabili în instanță, determinând în primul rând

bunurile impozabile, și apoi a selecționa elementele după valoarea lor informativă și de documentare în vederea stabilirii valorii de circulație pe care o au bunurile în momentul efectuării impunerii.

Conform art. 141 alineatul ultim din codul de procedură fiscală, organele de impunere pot înlătura dela probă acte, care, se constată prin orice mijloace că nu corespund realităților de fapt și situațiilor de drept.

CUM SE FACE EVALUAREA BUNURILOR

Intrucât conform art. 16, paragraf 3 din legea timbrului, modul de evaluare a bunurilor supuse impozitului de echivalent este cel prevăzut de art. 53, litera c, adică valoarea stabilită trebuie să fie cea de circulație și în nici un caz inferioară venitului brut din matricolă înmulțit cu coeficientul 8 respectiv 10, se pune obligația ca pentru clădirile, terenurile virane și terenurile rurale, impuse la impozitul pe clădiri, respectiv agricol, să se menționeze în motivarea ce trebuie a se face în corpul procesului verbal de impunere, numărul de matricolă, valoarea locativă brută și circ. de constatare la care figurează impuse clădire sau terenul.

Elemente informative de mare importanță, pe care comisiunea le va avea în vedere la stabilirea valorilor de circulație, sunt tabelurile întocmite conform ordinului circular nr. 513.140 din 1941, cu concursul serviciului tehnic și al serviciului agricol, care fiind recent întocmite, reprezintă, într-o apreciazabilă măsură valoarea de circulație a terenurilor urbane și rurale din raza acelei ad-ții, în actuala conjunctură economică.

La persoanele juridice, care au în vedere și nu se pune; numerarul, creanțele mobiliare (acțiuni, gațiuni, titluri, etc.) și altele.

Sunt supuse însă impozitului toate celelalte bunuri moarte.

IMPUNEREA „IMOBILITĂȚII” PRIN DESTINAȚIE

Prin modificarea adusă din legea timbrului la data 1 Aprilie a. c., s'a precizat noțiunii de „imobile prin destinație” din punct de vedere al impozitului de echivalent, du-se că intră în sfera acțiunii, — și instalațiunile și tarul industrial afectate sau scopului întreprinderii, dacă acestea se află pe străin.

La imobilele prin destinație, care la instalațiunile și inventarul aparținând întreprinderii comerciale și industriale, se du-se prin modificarea adusă cote normale de uzură, la acestor cote se va avea în vedere seamă că, uzura este în funcție de natura bunului, data de înființare a bunului în patrimoniul întreprinderii, îmbunătățirile aduse în acest interval prin reparațiuni și înlocuiri de piese, și valorul se va diminua în funcție de uzură.

La stabilirea valorii impozabile a bunurilor întreprinderilor comerciale, se va urmări cu atenție se emite coșurile de fabricație, decaville și liniile de garaj, ună cu vagoanele și altele respective.

În ce privește imobilele prin destinație, evaluarea se va stabili pentru parohiile fără excepție, în funcție de valoarea bunurilor rurale posedând bunuri impozitate o valoare peste 1.000.000 lei, și pentru cele parohii urbane posedând bunuri impozitate cu o valoare peste 3.000.000 lei.

Pentru a nu se cădea în capcana prin interpretări dăunătoare atragem atențiunea că la terenurile și urbane, având impozitate o valoare peste un milion, respectiv trei milioane lei, se pune impozitul pentru valoarea și nu numai pentru valoarea care depășește un milion, respectiv trei milioane lei.

În procesele verbale referitoare la parohiile având bunuri impozitate inferioare celor arătate mai sus, după ce se va stabili valoarea form legii și regulilor stabilite se va face mențiune în rubrica procesului verbal „scutit”.

Ad-ția va îngriji ca aceste procese să aibă copii de înregistrare date prin ordinele nr. 511.416 din 21 Ianuarie 1941, 513.140 din 21 Martie 1941, care fac parte integrantă din procesul verbal și ca atare nu se mai

LA PREDEAL

PENSIUNEA DE LUX

»GRIZZLY«

oferă - la poziție splendidă - camere cu tot confortul modern: apă caldă, calorifer etc. — Bucătărie aleasă. — Pensiuinea e deschisă tot anul.

Telefon: 114.

CROITORIA TINERIMII ELEGANTE

IOAN COSMA

Confecționează costume elegante pentru Domni și Doamne. Depozit de stofe, furnituri, etc. TIMIȘOARA I, B-DUL REGELE FERDINAND No. 3. IN PALATUL CAMEREI DE COMERȚ LANGA CINEMA THALIA

Arestarea unui măcelar timisorean pentru crima de sabotaj economic

Am susținut că măcelarii timisoreni continuă să practice vechiul obicei de a specula pe spinarea consumatorilor, n'am greșit cu nicio literă. N'am greșit mai ales când am afirmat că fiecare măcelărie s'a format într'o adevărată „Burgă” de carne și că, la aceste burguri se poate cumpăra carne și din săptămână, dar nu la prețurile fixate prin ordonanța nr. 12, ci cu 50—60 la sută mai scumpe.

Un fapt care vine să confirme ceea ce am susținut noi. Organele poliției au arestat, în urma unui denunț depus de pensionarul Chirilă, pe măcelarul IOSIF KLINGER, din Piața Drăgălina Nr. 4.

Măcelarul a fost dovedit că în ziua de 3 I. c. a vândut d-lui Chirilă Cipa carne de porc și slănină crudă cu 130 lei kgr. în loc de 100 lei, cum prevede ordonanța primăriei.

Odată cu arestarea lui Iosif Klinger, s'a confiscat dela el și 15 kgr. de slănină crudă.

Cu actele dresate, măcelarul speculant a fost predat parchetului, dar cu aceasta problema speculăi nu s'a rezolvat. Iosif Klinger va fi judecat și condamnat, dar ceilalți

tovarăși de practică vor continua să spolpeze publicul consumator.

Ca specula să poată fi înfrântă, este necesar ca domni controlori de prețuri să-și facă datoria în mod conștient. Deasemeni, fiecare consumator ar trebui să procedeze ca și d. Chirilă Cipa, denunțând poliției pe speculanți.

Căci, să recunoaștem, consumatorii sunt primii care încurajează specula, atunci, când, mulțumiți să găsească carne, în fiecare zi, plătesc oricât li se cere.

Luni după amiazi au sosit la București:

92 membrii ai Orchestrei simfonice din Viena

BUUREȘTI, 6. (S. I. R.). — Ieri, d. a. la orele 15 au sosit, cu rapidul de Arad, în Capitală, cei 92 membri ai Orchestrei simfonice din Viena.

Orchestra simfonică din Viena este invitată de către Filarmonica română.

În Gara de Nord, care era frumos pavoazăată cu drapelul românesc și german, oaspeții au fost primiți de către reprezentanții filarmonice și ai Ministerului propagandei.

Orchestra simfonică din Viena va concerta la Ateneul Român în zilele de Marți 6, Miercuri 7 și Joi 8 Mai.

Prizonierii români care au luptat în Jugoslavia vor primi autorizație de liberă petrecere în România

După cum se comunică din sursă bine informată, printre elementele ce formau fosta armată jugoslavă, au fost luați prizonieri în campania din Serbia și ostași de origine etnică română.

Acești prizonieri vor fi identificați de către autoritățile militare germane competente, permisiunea li-se, în înțelegere cu autoritățile militare române în drept, liberă a se da în România.

S'a reînființat Ministerul Propagandei Naționale

„Monitorul Oficial” N-rul 101 bis, cu data de Vineri 2 Mai 1941, publică următorul decret-lege:

ART. 1. — Se anulează dispozițiunile decretului-lege Nr. 3209 din 19 Septembrie 1940, publicat în Monitorul Oficial Nr. 220 din 21 Septembrie 1940, art. 1, litera d), prin care Ministerul presei și propagandei devine sub-secretariat pe lângă Președinția consiliului de miniștri.

ART. 2. — Se înființează, pe data de 1 Aprilie 1941, Ministerul propagandei naționale.

ART. 3. — Atribuțiunile și organizarea Ministerului propagandei naționale se vor stabili prin decret-lege special.

Angajați de mecanici pensionari la C. F. R.

Inainte de angajare candidații vor fi examinați la serviciile medicale CFR.

Doritorii vor trimite cererile de angajare la direcțiunea Tracțiunii CFR București, Gara de Nord, arătând: depoul unde au servit ultima dată înainte de pensionare și domiciliul actual unde ar putea fi avizați.

Ministerul Apărării Naționale. Subsecretariatul de Stat al Armatei de Uscat. Direcția Recrutării

COMUNICAT

RELATIV LA AMÂNARE DE STUDII

Ministerul Apărării Naționale Direcția Recrutării, face cunoscut următoarele:

1. Nu se acordă amânări pentru continuarea de studii tinerilor cu termen redus art. 71 L. R. cari terminând liceul sau școlii similare, urmează a se înscrie în

toamna acestui an în anul I la o Facultate sau școală Superioară de învățământ.

2. Se acordă amânări de studii numai tinerilor cu termen redus art. 71 L. R. care se găsesc în continuare de studii la o Facultate sau școală superioară de învățământ și care vor dovedi până la data de 15 Mai 1941 că în anul școlar 1940/1941 au frecventat legal și au luat examenul prevăzute de programa școlii respective.

3. Se acordă deasemenea amânări pentru studii tinerilor cari se găsesc în ultimul an de studii la o școală (ultimul an de liceu, școală similară sau școală profesională), cari prin absolvire le-ar da dreptul la termen redus.

4. Amânările de studii acordate pe anul 1940/1941 sunt valabile numai până la data de 1 Iunie 1941 în loc de 1 Noiembrie 1941.

5. Toi tinerii cari doresc a cănați amânări de studii în condițiunile arătate mai sus, sunt obligați să depună cererea de amânare de studii pe anul 1941/1942 la Cercul de Recrutare, până la data de 15 Mai 1941.

— Peste aceasta dată nu se acordă nici o prelungire.

6. Taxele de amânare de studii pe anul 1941/1942 care se depun anticipat, se vor achita și recepsele vor fi prezentate la Cercul de Recrutare respective, imediat ce tinerii vor fi anunțați că cererile de amânare au fost luate în considerare.

Autobus între Viena și Cracovia

Ministerul Agriculturii și Dendrului, prin direcțiunea viticulturii și horticulturii, convoacă în zilele de 11, 12 și 13 Mai, la stațiunea experimentală Pietroasele, pe toți conducătorii stațiunilor de avertizare, pentru a lua parte la o sesiune de lucru în scopul interpretării datelor meteorologice în vederea avertizării manei la

Agricultori!

CULTIVAȚI ÎN ȘI CANEPA PENTRU FUIOR

Federația Națională Cooperativă pentru Industrializarea Textilă angajează orice suprafețe de asemenea culturi, dând selecțiunile în condițiuni avantajoase și plătiind recoltele de calitate întâia cu:

LEI 7.50 kgr. PAIELE DE ÎN și LEI 6.— kgr. PAIELE DE CANEPA

INFORMATIUNI:

La sediul Federației Textile din București, Bulevardul Tache Ionescu No. 1/et 2.

La fabricile Textile din Fetești-Ialomița, Vaslui și Vădeni-Gorj

Ață

de mașină, de brodat, pentru tricou, batire și Macrame, colorii garanțate se vinde cu amănuntul, la

Depozitul de desfacere

la fabricii „PROGRES” Industria de Ață S. A. Timișoara

TIMIȘOARA III, Bulev. Carol Nr. 11.

Croitorii și confecționarii vor beneficia de reducere.

La cinema „THALIA”

Un film PENTRU FEME!

Picant! Musical! Amuzant!

CONTINENTAL Film



Estrellita CASTRO

VESTIȚIA INTERPRETEI LA ANTECELOR SPANIOLE FLAMENCO

DIFUZATE DE TOATE POSTURILE MONDIALE DE RADIO cântă și dansează în

Bărbierul din SEVILLA

DUPĂ CELEBRA OPERĂ COMICĂ A LUI ROSSINI

U L T I M A O R A

ȘTIRI EXTERNE

VICHY, 6 (Rador). — Mareșalul Petain, a plecat la ora 18.50 incognito, la Villeneuve-Loubet, lângă Cagnes, unde urmează să stea trei zile în vila sa „Ermitage”.

BEYRUTH, 6 (Rador). — Corespondentul agenției „D. N. B.” transmite:

Se află din Bagdad, că formațiuni aeriene engleze, au bombardat un spital militar irakian, deși pe acoperișul lui se aflau foarte vizibile semnele Crucii Roșii.

SANGHAI, 6 (Rador). — Corespondentul agenției „D. N. B.” anunță:

Știri sosite din India, afirmă că în urma grevei generale, deslănțuită la Pundjab, ca protest împotriva noului impozit britanic pe trafic, guvernul britanic a fost nevoit să retragă această taxă.

În cercurile hinduse, se remarcă cu satisfacție, că aceasta înseamnă un mare succes, de rezistență pasivă.

New-York, 6 (Rador). — Corespondentul agenției „D. N. B.” comunică:

„Associated Press” anunță că grănicerii din armata Statelor Unite, au sechestrat „din precauție” trei vase iugoslave ancorate, în portul New-York.

Amsterdam, 6 (Rador). — Corespondentul agenției „D. N. B.” transmite:

După o agenție britanică, ministrul de finanțe englez, a dat o ordonanță prin care, Irakul este sters din numărul statelor, care au aderat la blocul liralor sterline.

VICHY, 6 (Rador). — Amiralul Darlan, a plecat din nou la Paris.

Noul regim al porumbului

BUCUREȘTI, 6 (Rador). — Prin decizie ministerială se menține prețul stabilit printr-o decizie anterioară pentru porumbul cu umiditate peste 16 la sută și cu 3 la sută boabe pătate.

Pentru porumbul cu umiditate mai mică de 16 la sută se va putea plăti producătorului, delacaz la caz, prime a căror sume să nu depășească 10.000 lei la vagon, astfel încât, prețul maxim pentru 10.000 kgr. porumb uscat, de orice categorie, franco vagon stație de expediție, să nu depășească suma de 65.000 lei.

Blocarea porumbului se ridică pentru toate cantitățile pe tot cuprinsul țării, cu excepția celor cantități angajate și accontate de Centrala Cooperativă Import-Export și Institutul Național al Cooperatiei, prin mandatarii lor, până la data publicării prezentei decizii, care vor fi plătite conform art. prevederilor (art. 4).

Cumpărarea se face de Centrala Cooperativă Import-Export pentru Institutul Național al Cooperatiei prin mandatarii săi și comercianții cerealiști înscrși la Centrala Cerealelor, pe baza autorizației prefecturii de județ. Autorizația va arăta județele în care comerciantul este îndreptățit a face cumpărături.

Oficiile de aprovizionare și control al prețurilor județene și oficiul de aprovizionare și control al prețurilor de acord cu Federațiile, comercianții angroșiști autorizați de prefecturi și

comercianții detaiști din județ vor stabili condițiile în care porumbul va fi distribuit consumatorilor, astfel încât, aprovizionarea întregii populații din județ să fie asigurată în condiții multumitoare.

Din cotele pe care le primesc județele, se vor asigura toate nevoile și anume: consumul populației, consumul animalelor, materia primă pentru industriile ce întrebuințează porumb.

Fabricile de spirt nu se aprovizionează în baza acestor cote, ci vor folosi numai porumb strict, repartizat pe baza comunicărilor prefecturilor de județe, de către Subsecretariatul Aprovizionării, prin Asociația fabricanților de spirt industrial.

Circulația porumbului este liberă în interiorul fiecărui județ.

Deasemeni, trecerea în județele limitrofe pentru transporturile făcute cu căruțe sau camioane, este liberă pe baza autorizației dată de notarii comunelor respective din care se face expediția. În acest scop oficiile de aprovizionare și control ale prețurilor județene, vor împuternici pe notarii comunelor din județul respectiv să elibereze autorizațiuni de eșire. Notarii sunt obligați a da aceste autorizațiuni care au numai un scop statistic și a raporta, săptămânal, prefecturilor respective cantitățile autorizate.

Transportul pe calea ferată până la 1000 kgr. este se va face în condiții de egalitate la aliniatul precedent.

Transportul pe calea ferată mai mare de 1000 kgr. drul repartizării prevăzute, este liber numai în baza autorizațiunilor date de oficiile de aprovizionare și control.

Iată acum cotele pe care le are dreptul să le acorde cotele:

Județul Dolj predă: 100 vagoane județului Caraș; 300 vagoane județului Severin; 300 vagoane județului Bihor; 200 vagoane județului Alba; 100 vagoane județului Turda; 250 vagoane județului Bihor; 200 vagoane județului Iași.

Județul Romanați predă: 300 vagoane județului Iași; 300 vagoane județului Suceava; 250 vagoane județului Suceava; 250 vagoane județului Suceava.

Județul Teleorman predă: 300 vagoane județului Hunedoara; 300 vagoane județului Cluj; 300 vagoane județului Alba; 300 vagoane județului Făgăraș.

Județul Vlașca predă: 300 vagoane județului Târnava-Mare; 300 vagoane județului Târnava-Mare.

Județul Ialomița predă: 300 vagoane județului Brașov; 300 vagoane județului Brașov.

Acestea sunt cotele numite Ardeal.

Ultimele știri interne

BUCUREȘTI, 6. (S. I. R.) — Ministrul Finanțelor constatând că, unii dintre comercianți și industriași, fără a fi de rea credință nu s'au conformat legii, aplicând timbrele impozitului excepțional de 4 la sută la cumpărările și la vânzările efectuate.

Ministerul a dispus: ca la vânzările făcute în primele 3 zile ale lunii Aprilie, să primească diferența de cota de 2 la sută, la facturi și notele de livrare, care au fost timbrate numai cu 2 la sută în loc de 4 la sută.

Perceperea impozitului se va face fără amendă, sau majorare, dacă diferența în chestiune se achită, în termen de 10 zile.

București, 6. (S. I. R.) — Monitorul Oficial de azi publică următorul decret-lege, prin care sergenții care după terminarea serviciului militar activ sub arme, prevăzut de legea pentru organizarea armatei,

vor fi găsiți folositori, pot fi angajați în condițiile acestui decret-lege.

București, 6 (S.I.R.). — Ultimele zile răcoase, permit însă mănțarea floarei soarelui, până la 10 Mai, când irevocabil trebuie terminate potrivit planului oficial de cultură.

BUCUREȘTI, 6 (S. I. R.) — Atât Ministerul Munii, cât și cel al Sănătății, întreprind prin organele de subordine, riguroase cercetări spre a vedea dacă legăturile muncitorești și cele sanitare se respectă de către patroni și întreprinderile comerciale și industriale.

București, 6 (S. I. R.) — Ministrul agriculturii, comunică: Răsădurile de legumi trebuie făcute imediat.

Deasemeni semănăturile trebuie săse plivite.

Un nou atac al avioanelor germane asupra mai multor porturi britanice

In șantierele de război au fost provocate numeroase explozii și uriașe incendii

BERLIN, 6. (Rador). — Înaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

Formațiuni de avioane germane de luptă au dat noaptea trecută, un atac plin de efect, contra importantului port de transbordare Belfast, din nordul Irlandei.

Explozii enorme și numeroase incendii au izbucnit mai ales la instalațiile industriale de echipament aerian și la șantierele „Wickers-Armstrong”.

Patru vapoare ancorate în port, au luat foc.

Alte formațiuni de avioane de luptă, au bombardat șantierele marine de războiu britanice de pe coasta occidentală și stabilimentele de aprovizionare dela „Barrow-in-Turness” de pe coasta occidentală britanică și au dat noi locituri în plin asupra unor instalații de războiu importante, din regiunea Yersey, care ardeau încă, în parte, de pe urma atacurilor din noaptea precedentă.

Alte atacuri aeriene au fost îndreptate contra uzinelor de armament din apropiere de Hartlepool și contra instalațiilor din porturile

Ipswich și Plymouth.

În spațiul miritim al insulei britanice, avioane de luptă au dat patru vapoare de com. deplasare totală de 21.000 t. cum și un distrugător.

Alte cinci vapoare maritime au fost avariate cu lovituri de bombe.

Cu prilejul unui atac dat în ziua de azi, de avioane germane, lângă Manston în Sud-Estul Angliei, mai multe avioane distruse pe pământ, iar la unele reze de petrol și la adăposturile de petrol, au izbucnit incendii.

În Africa de nord, contrașantierele britanice dela Tobruk au respinse de focul artileriei germane, de a ajunge la întreaga plioare.

Marina de războiu împotriva flotei de Dunăre au asigurarea de navigație Dunărene necesară.

Pe teritoriul Reichului german nu a desfășurat activitate aeriene nici în timpul zilei nici pe

Comunicatul britanic spune:

Cea mai mare parte a aviației irakiene a fost distrusă de avioanele engleze

CAIRO, 6. (Rador). — Marele cartier general britanic publică următorul comunicat cu data de Luni 5 Mai:

În Irak, artileria irakiană stabilită lângă Habbaniyah, a fost făcută relativ neactivă de aviația noastră.

Garnizoana Habbaniyah este intactă și nu a suferit decât pierderi neînsemnate, în urma atacurilor provocate ale irakienilor.

Cea mai mare parte a aviației irakiene a fost distrusă de acțiunile noastre aeriene.

După ce au atacat un detașament de lucru compus din oameni neînarmați, forțele irakiene au ocupat

Rutba, în ziua de 2 Mai.

În regiunea Bassorah, trupele noastre continuă să stăpânească regiunea fără a fi străpunse.

În Libia, la Tobruk, trupele noastre, au dat un contraatac în noaptea de 3 spre 4 Mai, producând inamicului pierderi grele și sfărâmându-i preparativele de reînnoire ale atacului.

La Sollum, forțele noastre mecanice au fost din nou în acțiune.

Mai multe detașamente inamice au fost atacate cu succes producându-li-se grele pierderi în oameni, care de luptă și vehicule blindate.

În Abisinia, în sectorul Debrh, trupele indiene au ocupat la 3 Mai

localitățile Emadani și Viatreth.

În timpul acestor operațiuni a fost respins un mare contraatac inamic dat cu forțe mult superioare. Inamicul a lăsat în mâinile noastre un ofițer și 250 subofițeri sau soldați. Eri, Duminică, au fost ocupate alte pozițiuni importante, înaintarea spre Amba-Alagi, continuându-se multumitor. Un mare număr de trupe inamice s'au predat. Acești prizonieri nu au fost numărați încă.

În sectorul sudic, se semnalează noi progrese ale tuturor coloanelor noastre, care urmăresc pe inamic.